

今年全市破获各类毒品案件136起

早报讯 (融媒体记者傅恒 通讯员田政 文/图)6月26日上午,在第37个“国际禁毒日”到来之际,泉州市禁毒委在鲤城区东亚文化之窗广场举行“泉”民禁毒·健康有“鲤”防范青少年药物滥用主题宣传活动暨全市禁毒工作先进典型经验交流会。

会议组织观看了全市禁毒工作汇报片,宣读了《关于全市禁毒工作成效突出单位的表扬通报》《关于确定“无毒乡村”守护行动首批市级联系点的通报》,与会领导为全市禁毒工作先进典型单位授牌;泉州市第七中学、晋江市金井镇社区戒毒社区康复工作站、南安市码头镇诗南村、永春县桃城镇4个先进单位代表作经验介绍发言。

据悉,近年来,在中央、省委、市委的正确领导下,泉州市各级各部门深入贯彻落实习近平总书记关于加强禁毒工作的系列决策部署,厉行禁毒方针,狠抓责任落实,扎实推进新时



代禁毒人民战争向纵深发展,取得了显著的工作成效。今年以来,全市共破获各类毒品案件136起,抓获毒品犯罪嫌疑人212名,缴获大麻、海洛因、氯胺酮等一大批毒品,侦破的“10·25”特大制毒案、“3·15”特大跨国走私毒品案等大要案得到公安部通令嘉奖、贺电表扬,禁毒工作群众满意度达99.8%。

自制铁丝粘出钞票功德箱成“提款机”



陈某用工具偷香油钱

早报讯 (融媒体记者苏玮杰 通讯员周明蓉 尤慷慨 谢晓庆 文/图)寺庙一般都放有功德箱,供香客放置香油钱之用。然而有些不法分子竟将其视为可以随时取钱的“提款机”,在光天化日之下偷走香油钱。

6月23日上午8时许,南安市公安局刑侦大队接辖区某寺庙的庙祝报警称,南安市金淘镇一寺庙功德箱内的香油钱被盗,应该有1000多元。接报后,民警立即前往现场了解情况。

经侦查,今年6月期间,身着灰色上衣的男子陈某曾骑着摩托车两次来到现场,在庙前的功德箱附近驻足许久后离开。经民警检查确认,现场的功德箱并没有被撬的痕迹。该功德箱为了防盗加装了三把锁,但里面的现金还是不翼而飞。办案民警通过现场勘查确定,窃贼使用了特制的工具,在功德箱前多次长时间驻足的陈某有重大的作案嫌疑。

顺着这条线索,办案民警掌握了嫌疑人陈某的行踪轨迹后果断亮剑,于当天上午11时许在德化县三班镇一地下停车库内将其抓获归案。

据嫌疑人陈某交代,其由于身上没有钱,便想着“搞点钱”用于日常花销,就将主意打到了寺庙的功德箱上。他用特制的铁丝从投钱口伸进去,将功德箱内的香油钱粘出来,共在该寺庙盗窃了两次,具体盗得的钱数没有统计,盗窃所得均被他用于生活花销。

目前,犯罪嫌疑人陈某已被南安警方依法采取强制措施,案件正在进一步办理中。

警方提醒:寺庙设立功德箱是为了方便香客行善积德、随缘布施,而非个人的“提款机”。切勿怀着不劳而获、以身试法的心理,莫伸手,伸手必被抓。

新闻热追 小区夜查电动车 消除安全隐患

早报讯 (融媒体记者许奕梅 通讯员蔡小芳)日前,鲤城区消安委办组织鲤城公安分局、鲤城区市场监督管理局、消防等部门,深入鲤城区开元街道住宅小区、沿街“九小场所”,开展电动自行车安全隐患全链条整治检查行动。

6月24日晚上7时,检查组先后

走进开元街道学府街南一区、南二区、北一区、学府街沿街商铺,重点检查住宅楼架空层、门厅、楼内通道、安全出口等区域是否存在违规停放电动自行车、“飞线充电”、非法改装等问题。

“你好,架空层停放电动自行车消防安全设施也要同步完善。”在鲤城区开元街道学府街南一小区,检查组工作

人员发现停放电动自行车的架空层缺少消防安全设施,未设置简易喷淋系统、独立式烟感报警器,检查组立即要求物业人员进行整改,同时开展警示教育,并提醒物业负责人要严格落实消防安全主体责任,加大消防安全宣传力度。本次行动共检查单位7家,发现消防安全隐患10处,责令限期整改6处。

哥哥好胜“飙车” 弄丢6岁弟弟

早报讯 (融媒体记者苏玮杰 通讯员陈小东 黄青青 文/图)6月24日晚,南安15岁的小刚(化名)带着6岁弟弟小明(化名)骑着自行车外出玩耍。结果小刚因为自己的好胜心把弟弟弄丢了,这可把他急坏了。

当天,家住南安溪美的小刚打算带弟弟前往南安市体育馆骑自行车玩。出发后,一开始小刚还很负责,让小明在人行道上骑行,自己则挨着马路边骑车看护。

可是在路上遇到同学之后,事情的发展让小刚有些始料未及。小刚先是和同学聊得火热,随后又被同学激起“飙车”比赛的好胜心。此时的小刚认为距离体育馆已经不远,弟弟

只要继续骑就能到达,所以他打算先和同学比赛,赢了再回来接弟弟。

于是小刚猛踩脚踏板,一溜烟就没了影。没有哥哥的带路,6岁的小明慌了神拐错了路口,等小刚回来时已经找不到人了。

发现弟弟不见了,小刚怕被骂不敢联系家人,便自己在周边寻找。另一边,迷路哭泣的小明引起路人的关注,热心路人报警求助。不久,南安市公安局溪美派出所民警赶到现场处置。因为小明无法准确地提供身份信息,民警只能先将小明带回所里安置。经多方查找,民警联系上小明的家人,小明的父亲赶到所里接走孩子,并对民警的帮助表示感谢。



小明的父亲到派出所接走孩子

绿色出行 活力人生

泉州古城低碳骑行活动圆满举办

一场精彩纷呈的“兴橙则行 骑遇刺桐”泉州古城低碳骑行活动日前盛大启幕。此次活动由兴业银行泉州分行携手泉州交发智慧出行服务有限公司共同举办,旨在倡导绿色出行,领略泉州古城独特魅力,体验低碳环保的生活方式。

活动当天,现场聚集了100名骑行爱好者,共20支队伍(5人/队)由芳

草园出发,沿途领略泉州古城独特的建筑风貌,切身体验泉州风采,同时还体验参与了兴业银行信用卡1分购商户福利。

在打卡点中,兴业银行提供了诸多1分购的体验场景,如金龙船、向阳坊的牛奶+面包、亚咪咕的蛋挞和柠檬茶、东街钟楼肉粽、相觅民宿四果汤及簪花仙子阁的簪花体验等,骑行小队在

领略泉州风景之美的同时,还能享受1分购吃喝玩乐的美好体验。

在热播剧《春色寄情人》的剧情打卡环节,活动参加人员与提线木偶表演者合影,踩单车制作棉花糖、桌游互动等让现场欢声笑语此起彼伏。每位骑行人员成功完成各项打卡任务后,都获得了主办方赠送的精美纪念品。

据了解,除了此次骑行活动外,

兴业银行信用卡与交发智慧出行在2024年推出了最低1分钱骑行活动,兴业银行信用卡持卡人使用微信支付至交发智慧出行小程序扫码骑行,可享受满3元及以上立减2.99元,满6元及以上立减5.99元优惠活动,单用户每月每次活动可享受2次优惠,名额有限,先到先得。

作为国内首家赤道银行,兴业银行持续树牢擦亮“绿色银行”名片,向社会大众积极倡导绿色低碳的健康生活方式,兴业银行信用卡以“活力人生”品牌为载体,携手大众共创绿色、活力美好生活。(连财)